

## سعادت‌مند در فکر پول هواداران به دنبال جام

### زوم روی سوزه

رضا حمیدی

مدیرعامل باشگاه استقلال این روزها بیشتر در فکر رتق و فتق امور اقتصادی باشگاه استقلال است و تلاش می‌کند منابع مالی بیشتری تأمین کند تا شاید بدهی‌های خارجی و داخلی پرداخت شود. مدیرعامل استقلال در این راستا گفته: «یکی از اصولی‌ترین مواردی که هر باشگاهی که در سطح حرفه‌ای کار می‌کند، باید به آن توجه داشته باشد، بخش اقتصادی است. ما برای اینکه هزینه‌های باشگاه را بتوانیم تأمین کنیم، باید به سمتی برویم که با طرح‌های جدید درآمدهایی داشته باشیم. یکی از موارد، بستن قراردادی با یکی از شرکت‌های صنایع غذایی بود که بخوبی تنظیم شد و مراحل نهایی خودش را طی می‌کند. درصد سود استقلال مشخص است. هواداران شک نکنند در آمد این قرارداد سودش به جیب استقلال می‌رود و جای دیگر هزینه نخواهد شد.»

سعادت‌مند در حالی به دنبال اهداف عالی مالی است که به واسطه چهارمین قهرمانی پی‌درپی پرسپولیس در لیگ برتر، گوشش‌های او چندان به چشم نمی‌آید. هرچند که رسیدگی به امور اقتصادی و مهم‌تر پرداخت بدهی‌های انباشته باشگاه اقدامی ضروری است اما باید باور داشت که بعد از قهرمانی چهارم پرسپولیس اگر سعادت‌مند پولسازترین مدیرعامل تاریخ باشگاه استقلال هم باشد از نگاه هواداری راضی کننده نیست.

آنچه هواداران استقلال را اغنامی‌کند، دستیابی به جام است و شاید برای تیفوسی‌های باشگاه استقلال بدهی‌ها سودآوری اولویت نباشد. کما اینکه امروز می‌بینیم به رغم مساعی بسیار آقای مدیرعامل برای دستیابی به سودهای مالی بیشتر اما هواداران استقلال عمیقاً قهرمانی چهار باره سرخ‌ها مغمینند و جام‌های پی‌درپی سرخ‌ها را لطمه به اعتبار و ریشه تاریخی خود در فوتبال ایران می‌دانند.

احمد سعادت‌مند که چند صباحی بیشتر از دوران مدیریتش در باشگاه استقلال نمی‌گذرد شاید با وجود ادعاهایی که پیش‌تر درباره آشنایی با زیربوم این باشگاه مطرح می‌کرد، چندان هم با خواستگاه هواداران باشگاه آشنا نباشد که اینگونه در برزنگه قهرمانی چهارم پرسپولیس از طرح‌های اقتصادی برده برمی‌دارد. این رویه حتی ممکن است سبب افزایش خشم آبی‌دلان از مدیرعامل باشگاه استقلال شود و آنها را به سمت بی‌اعتمادی به تصمیم‌گیرنده این باشگاه سوق دهد. شاید اگر سعادت‌مند زمان دیگری را برای معرفی شرکتی اقتصادی باشگاه استقلال انتخاب می‌کرد باز خورد بهتری به دست می‌آورد اما اکنون او حتی با این اتهام مواجه است که در روزهای بحرانی ذهن هواداران این باشگاه را منحرف می‌کند تا شاید قهرمانی چهارم سرخ‌ها از یادشان برود که هرگز چنین برآیندی حاصلش نخواهد شد.

به هر حال لازم است که مدیریت باشگاه استقلال فضای کنونی پیرامون این باشگاه را بشناسد و با رصد دقیق فضای مجازی اقداماتی در راستای آرامش بیشتر هواداران این باشگاه انجام دهد. اگر سعادت‌مند سری به پیج‌های هواداری بزند می‌بیند که غالب هواداران استقلال نه تنها مجیدی را دیگر برمی‌مورد اعتمادی نمی‌دانند بلکه نقد‌های بسیاری را هم به سویش روانه می‌کنند. این‌ها در واقع هشدارهایی است که سعادت‌مند باید آنها را جدی بگیرد. البته اگر به مانند در استقلال و ادامه مدیریت در این باشگاه اطمینان دارد.

### مصاحبه

## سعادت‌مند: می‌خواهیم با استرا نشست برگزار کنیم

مدیرعامل باشگاه استقلال درباره بدهی‌های توضیحات تازه‌ای داده است: «بخش عمده بدهی‌ها به بویان را از محل مطالبات باشگاه در فیفا تأمین کردیم. یک سوم این بدهی هم با کمک هیأت مدیره تأمین می‌شود. موضوع بعدی هم بحث شفراس است که باید زودتر آن را حل و فصل کنیم. این هزینه‌ها تحمیلی است و باید پرداخت شود. قبلاً دفاعی هم از سوی باشگاه صورت نگرفته. به دنبال این هستیم که در موعد مقرر و حتی زودتر از آن کل مطالبات شفره ۶۰۰ هزار دلار است را پرداخت کنیم. استراماچونی هم شکایتی را به فیفا مطرح کرده، اما زمان بررسی آن مشخص نشده. ما بدون واسطه تلاش می‌کنیم که با استراماچونی نشست داشته باشیم؛ حالا چه به صورت ویدئو کنفرانس، چه نشست در ایران، ایتالیا یا یک کشور ثالث.»

هم‌کلام شدیم تا در مورد علت ناکامی‌های استقلال صحبت به میان بیاوریم.

شرایط استقلال اصلاً خوب نیست و نتایج این تیم بدجور توی ذوق می‌زند نظر شما در این خصوص چیست؟

یادم می‌آید که ما برای تمرین زمین نداشتیم، داخل ماشین لباس عوض می‌کردیم و حتی بعد از تمرین دوش نبود و ما با عرق به خانه برمی‌گشتیم اما با این اوصاف هیچ وقت غرغر نکردیم و با همه این شرایط قهرمان شدیم.

یعنی در این شرایط فقط بازیکنان مقصر هستند؟

نه فقط آنها. چون زمان استرا هم این بازیکنان بودند که برای تیم استقلال بازی می‌کردند اما در حال حاضر انگار هیچ نظم خاصی در تیم نیست. فکر می‌کنم نبود تماشاگران هم باعث شده که بازیکنان کلابی خیال همه چیز شوند.

استقلال بعد از تعطیلات خیلی بدتر از گذشته نتیجه گرفت! فکر می‌کنید دلیلش چیست؟

درست از بعد از کرونا دیگر هیچ چیز خاصی از استقلالی‌ها ندیدیم. با کنار گذاشتن استرا از استقلال ضربه بزرگی به این تیم زدند. من جای مجیدی بودم در چنین شرایطی اصلاً به استقلال نمی‌آمدم یا حداقل کادر قوی‌تری انتخاب می‌کردم. مثلاً یک مربی خارجی خوب می‌آوردیم. همانطور که گفتیم این روزها استقلال بدجور بی‌نظم کار می‌کند و هیچ چیز خاصی در برنامه‌اش نیست.

فکر می‌کنید اشکال کار دقیقاً کجاست؟

نمی‌توان یک دلیل خاص آورد اما فکر می‌کنم بازیکنان وقتی دیدند پرسپولیس قهرمان شده، بی‌خیال شدند. ضمن اینکه در زمان کرونا بعضی از تیم‌ها پنهانی تمرین می‌کردند اما استقلال تمرینات کمی در این مدت داشت. شما نگاه کنید حسینی چه گلی در بازی نساجی می‌خورد و قایدی چند هفته‌ای است چگونه بازی می‌کند. استقلال از هر لحاظ ضعیف شده است.

خب این نکاتی که شما ذکر کردید مستقیماً به عملکرد سرمربی برمی‌گردد.

صد درصد. تفکرات مربی است که یک تیم را شکل می‌دهد.

با این اوصاف مقصر اصلی حتماً مجیدی است! استقلال طی سال‌های اخیر متخصص سرمایه‌سوزی شده و خیلی راحت چهره‌های مطرح خود را می‌سوزاند! چهره‌های برتر استقلال نباید خودسوزی کنند. شما نگاه کنید در پرسپولیس کریم باقری چند سال است که مربی مانده و سرمربی نمی‌شود. کریم آقا با این کار محبوبیت خود را حفظ کرده. سرمایه‌های استقلال هم باید چندین سال کمک مربی شوند و همه ترفند‌های سرمربیگری را یاد بگیرند نه اینکه خودشان را اینطوری بسوزانند. مجیدی شانس آورده که استادبوم تماشاگر نداشت. اگر تماشاگران بودند حتماً شرایط برای او خیلی بد می‌شد و برای چهره محبوبی مثل مجیدی اصلاً خوب نیست. امثال مجیدی شناسنامه استقلال هستند.

با این اوصاف به نظر شما استقلال می‌تواند سهمیه آسیا را بگیرد یا نه؟

کار استقلال برای سهمیه آسیایی سخت است و واقعاً نمی‌دانم چه بگویم.



سرمایه‌های استقلال زود مربی شدند!

# بائو: مجیدی شانس آورد تماشاگران نبودند

### مصاحبه اختصاصی

مهدیه دریابگی

قهرمانی زود هنگام پرسپولیس در لیگ برتر آن هم برای چهارمین بار به شدت هواداران استقلال را عصبانی کرده، دلیل این عصبانیت هم کاملاً واضح است، آنها معتقدند در صورت ماندن استرا در استقلال، این تیم با اختلاف می‌توانست قهرمان لیگ برتر شود.

اما دوباره دست استقلالی‌ها به جام قهرمانی نرسید و تنها کورسوی امید این تیم برای فصل جاری گرفتن سهمیه آسیایی است که در این مورد هم شاید استقلالی‌ها به خواسته خود نرسند چون سه تیم برای این سهمیه دندان تیز کرده‌اند و شرایطشان در جدول بهتر از استقلال است. با میثم بائو بازیکن سابق استقلال

## هجمه علیه حسینی

حسین حسینی دروازه‌بان استقلال بعد از بازی با نساجی یک کلمه هم با کسی حرف نزد و ورزشگاه را ترک کرد. دلیل ناراحتی حسینی هم کاملاً واضح بود. گلر استقلال یک گل خیلی بد از بازیکن نساجی خورد که همه او را مقصر اول و آخر می‌دانستند و همین نکته پیروزی را از استقلال گرفت. بعد از بازی هم هواداران حسابی از خجالت او در آمدند و دوباره بحث بازگشت مهدی رحمتی بر سر زبان‌ها افتاد، اما به نظر می‌رسد که استقلال‌ها فراموشکار هستند و کلین شات‌های حسینی را کاملاً از یاد برده‌اند.

## ۱۴ امتیازی که پرید!

استقلالی‌ها که به تازگی یک پیروزی شیرین و با ارزش را در لیگ به دست آورده بودند و می‌رفتند تا نفسی به راحتی بکشند، یک بار دیگر اسیر امتیاز سوزی شده و ۲ امتیاز، این بار مقابل نساجی از دست دادند تا روند امتیازگیری آنها با فرهاد مجیدی همچنان نامطلوب باشد. مجیدی در نهمین تجربه سرمربیگری‌اش با آبی‌پوشان به چهارمین تساوی رسید تا جمع امتیازاتی که او در لیگ برتر با این تیم گرفته ۱۳ امتیاز از ۲۷ امتیاز ممکن باشد که این روند برای آبی‌ها اصلاً مناسب و مطلوب نیست. استقلال حتی برای گرفتن سهمیه آسیا شانس کمی دارد.

## قایدی مشکل ندارد!

مهدی قایدی که در دقایق پایانی دیدار گذشته استقلال مقابل نساجی دچار آسیب دیدگی شد و زمین بازی را ترک کرد، مصدومیت خاصی ندارد. قایدی در تمرین آبی‌ها زیر نظر کادر پزشکی معاینه و مشخص شد آسیب دیدگی‌اش جدی نیست. بر این اساس قایدی می‌تواند استقلال را در بازی روز دوشنبه مقابل پارس جنوبی همراهی کند. مسأله‌ای که درباره قایدی وجود دارد، خستگی ناشی از فشرده‌گی مسابقات است. مهاجم استقلال در همه بازی‌های تیمش بعد از تعطیلات کرونایی فیکس بوده و به همین خاطر فشار زیادی را تحمل می‌کند.

مدیران، هزینه‌های بسیاری را برای جذب بازیکنان خود صرف کردند. استقلال، اما با وجود این صورت‌های هزینه‌عریض و طویل هیچ گاه نتوانست قهرمانی‌اش در لیگ برتر (آنچه در لیگ دوازدهم صاحب شده بود) را تکرار کند تا به نقطه‌ای برسد که اکنون ۷ سال ناکامی در رسیدن به قهرمانی لیگ را در کارنامه خود ثبت کند.

در پس این ناکامی‌ها، بی‌شک سیاستگذاری‌های غلط نقشی انکارناپذیر داشته است. به خصوص در آن نقطه که آبی‌هایی دلیل یکی بعد از دیگری بازیکنان با تجربه خود را به بهانه ساختن تیمی تازه و بیرهم‌زدن به اصطلاح آنچه باند و باند بازی عده‌ای از بازیکنان خوانده می‌شد، اخراج و اسباب ورود بازیکنان جدید را فراهم آوردند. در سوی مقابل، اما پرسپولیس بر مدار منطق حرکت کرد و هیچ‌گاه تغییراتی بنیادین را در دستور کار خود قرار نداد و حتی با تجربه‌ای همچون سید جلال حسینی را حفظ کرد.

بازیکنی که نقشش در پرسپولیس فقط فنی نبود و در مواقع لزوم اقداماتی در راستای اتحاد بیشتر درون تیمی و جلوگیری از حاشیه‌سازی جوان‌ترها را هم انجام می‌داد. در استقلال، اما نسخه با تجربه‌ها یکی بعد از دیگری پیچیده شد.

نمونه‌اش پژمان منتظری که می‌توانست همان نقشی که سید جلال در پرسپولیس بازی می‌کرد را در استقلال اجرا کند، اما هرگز اینطور نشد. منتظری در حالی که هنوز یکی دو فصل دیگر می‌توانست بازیکن استقلال باشد به دلایل واهی به سمت درهای خروجی باشگاه استقلال سوق داده شد تا آبی‌هایی از با تجربه‌ترین عناصر خود را از کف بدهند.

پرسپولیس، اما در همه سال‌های قهرمانی به درستی نتوانست از ظرفیت‌های سید جلال بهره بگیرد. هر چند که نباید نقش کلیدی کریم باقری را نیز در بخش فنی این تیم نادیده گرفت. پرسپولیس که ۴ قهرمانی پی‌درپی را در لیگ به نام خود ثبت کرده در واقع محصول همین تصمیم‌سازی‌های درست بوده است.

تکمله: این روزها منتقدان بیش از همیشه به فقدان بازیکنان کارزماتیک و با تجربه که دیگران از او حساب ببرند، اشاره می‌کنند و یکی از دلایل ناکامی استقلال را همین موضوع می‌دانند. پژمان منتظری یکی از همین دست بازیکنانی بود که می‌توانست نقش یک رهبر و با تجربه را در استقلال بازی کند. البته دیگر بازیکنان هم بودند که در سال‌های اخیر با عجله و شتاب مدیران از تیم کنار گذاشته شدند تا استقلال این روزها خود را بیش از همه سال‌ها تهی از بازیکن با جذب و قدیمی ببیند.



## چرا منتظری سید جلال استقلال نشد؟

### نگاه فنی

پرسپولیس در شرایطی چهارمین قهرمانی‌اش در لیگ برتر را جشن گرفت که استقلال به واقع در لیگ نوزدهم یکی از پرهزینه‌ترین تیم‌های ریالی و دلاری لیگ برتر بود و اگر ادعا نکنیم هزینه‌هایش بیش از پرسپولیس بود، کمتر هم نبوده است. فهرست بازیکنانی که استقلال در فصل جاری به خدمت گرفته گویای حقایق مالی این باشگاه است.

در فصول قبل نیز حجم عظیمی از ریخت و پاش هاد باشگاه استقلال رویت شد و